



ПОСТ-РЕЛИЗ

Всероссийская общественная организация
«Ассоциация детских кардиологов России»
www.cardio-rus.ru



РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России

Научно-исследовательский клинический институт
педиатрии им. академика Ю.Е. Вельтищева

Министерство здравоохранения РФ

Департамент здравоохранения города Москвы

В Москве состоялся Всероссийский конгресс «Детская кардиология — 2016»

8–9 июля в Москве в Центральном доме ученых состоялся IX Всероссийский конгресс «Детская кардиология — 2016». В нем приняли участие детские врачи-кардиологи, кардиохирурги, педиатры, представители фондов и общественных организаций.

Главная тема — диагностика и лечение заболеваний сердца у детей. Россия является страной с одними из самых высоких показателей смертности от сердечно-сосудистых заболеваний среди развитых стран. Поэтому эффективное внедрение новых технологий в диагностику и лечение сердечно-сосудистых заболеваний с раннего возраста имеет стратегическое значение. Ведь именно в детском возрасте решаются проблемы врожденных пороков сердца, болезней миокарда, внезапной сосудистой смерти и других.

На открытии конгресса выступили ведущие ученые и организаторы педиатрической службы в России: президент Союза медицинского сообщества «Национальная медицинская палата», профессор **Л.М. Рошаль**, сенатор, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике, профессор **Л.В. Козлова**, директор Федерального научно-клинического центра детской гематологии, онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачева, академик РАН, профессор **А.Г. Румянцев**, президент Всероссийского научного общества аритмологов, академик РАН, профессор **А.Ш. Ревитшвили**, проректор по лечебной работе РНИМУ им. Н.И. Пирогова, чл.-корр. РАН, профессор **Х.П. Тахчиди**, проректор РНИМУ по научной работе д.б.н. **Д.В. Ребриков**, декан педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, профессор **Л.И. Ильенко**, президент ВОО «Ассоциация детских кардиологов России», директор НИКИ педиатрии им. академика Ю.Е. Вельтищева профессор **М.А. Школьников** и другие почетные гости и организаторы форума.

Леонид Михайлович Рошаль в своем приветственном слове уделил особое внимание проблемам, с которыми сталкиваются детские врачи и их пациен-

ты. Детские врачи сейчас находятся в затруднительном положении, отметил он. С одной стороны, это связано с отсутствием грамотно выстроенных профессиональных стандартов оказания медицинской помощи, с другой стороны — недостаточно проработанными образовательными стандартами. При этом и то и другое взаимосвязано. При этом: «ни детским кардиологам, ни педиатрам не должно быть стыдно за то, что мы делаем. Ведь когда президент страны говорит о достижениях в медицине — основное — это снижение детской смертности. И это наша заслуга. Мы удерживали планку в тяжелые 1990-е годы, и сегодня в непростой экономической ситуации делаем все возможное для этого», — сказал Л.М. Рошаль.

Эксперты также обсудили проблемы финансирования лечебных учреждений, дефицита кадров, другие недоработки системы здравоохранения в вопросах оказания помощи больным детям. Спикеры сошлись во мнении, что решать проблему недостатка кадров необходимо системно, а не в частном порядке. Для этого в стране есть все возможности. По мнению Людмилы Вячеславовны Козловой «много сделано, много центров построено в рамках Национального проекта «Здоровье», проведено оснащение клиник и больниц. Теперь проект должен продолжаться, и направить его необходимо на решение проблемы дефицита кадров. Потому что оснащение есть, а врачей нет!».

«Ассоциация детских кардиологов делает многое, в том числе и в методическом плане обучения врачей-детских кардиологов, мы учим выявлять не только заболевания, но и факторы риска, предвидеть развитие болезни», — отметила президент Ассоциации Мария Александровна Школьников. Но при этом клиники сталкиваются с проблемой недостаточного финансирования. «Необходимо добиваться правильных тарифов на оказание лечебно-диагностической медицинской помощи детям с сердечно-сосудистыми заболеваниями. В последние годы выявляемость болезней сердца у детей существенно увеличилась и квот на оказание высокотехнологичной медицинской

помощи детям с болезнями сердца бывает недостаточно. Поэтому нередко в конце календарного года детские кардиохирурги работают с неполной нагрузкой, при том, что благодаря улучшению диагностики количество детей, которым нужны операции, растет. Поддержку в таких случаях могут оказать и оказывают различные благотворительные фонды, благодаря которым многим детям была оказана необходимая медицинская помощь. Важным достижением последних лет стало снижение смертности от сердечно-сосудистых заболеваний у детей, что стало возможным благодаря тому, что увеличилась доступность высокотехнологичных видов медицинской помощи», — добавила она.

В целом эксперты отметили, что в последние годы наблюдается значительный прогресс в детской кардиологии. Однако важно — грамотно организовать мотивировать врачей и продолжать делать важные шаги по комплексному решению проблемы.

На закрытии конгресса эксперты утвердили клинические рекомендации «Ассоциации детских кардиологов России», а также обсудили профессиональный стандарт по детской кардиологии.

Основной организатор конгресса — Всероссийская общественная организация «Ассоциация детских кардиологов России», созданная в 1999 г. Сегодня она объединяет 2024 специалиста из 71 региона России.